Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


3o bimestre 


1. (Vunesp-SP) Um estudante veste uma camiseta em cujo peito se lê a inscrição seguinte:

UNESP
a) Reescreva essa inscrição, na forma que sua imagem aparece para o estudante, quando ele se encontra frente a um espelho plano.
b) Suponha que a inscrição esteja a 70 cm do espelho e que cada letra da camiseta tenha 10 cm de altura. Qual a distância entre a inscrição e sua imagem? Qual a altura de cada letra da imagem?


2. (Unirio-RJ) Num jogo de bilhar, um dos jogadores encontra-se numa situação de sinuca: deseja marcar o ponto C sobre a tabela da mesa de forma que a bola 1 descreva a trajetória mostrada na figura a seguir.
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a) Determine a razão x/y. Justifique a sua resposta.
b) Determine a que distância do ponto A se encontra o ponto C.


3. (UERJ) A filha consegue ver-se de pé, por inteiro, no espelho plano do quarto da mãe. O espelho, mantido na vertical, mede 140 cm de altura e sua base dista 70 cm do chão. A mãe, então, move o espelho 20 cm em direção à filha.
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Calcule, em centímetros:

a) a menor distância entre os olhos da menina e o chão que lhe permite ver-se por inteiro. 
b) o quanto a imagem se aproximou da menina após o deslocamento do espelho. 


4. (UERJ) Em um trecho retilíneo de estrada, um carro ultrapassa um caminhão. Ambos seguem com velocidade constante, respectivamente 60 km/h e 45 km/h. O motorista, ao olhar pelo espelho retrovisor plano do carro, vê a imagem virtual do caminhão.
Determine a velocidade desta imagem em relação à estrada.


5. (UFRJ) Um caminhão se desloca numa estrada plana, retilínea e horizontal, com uma velocidade constante de 20 km/h, afastando-se de uma pessoa parada à beira da estrada.

a) Olhando pelo espelho retrovisor, com que velocidade o motorista verá a imagem da pessoa se afastando? Justifique sua resposta.
b) Se a pessoa pudesse ver sua imagem refletida pelo espelho retrovisor, com que velocidade veria sua imagem se afastando? 

RESPOSTAS
1. a)
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b) 140 cm.
2. 
a) 1, pois x = y.
b) 100 m. 

3. 
a) 140 cm. 
b) 40 cm. 

4. 75 km/h.
5. 
a) 20 km/h. 
b) 40 km/h.

�Falta justificar a resposta





